

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Leleksek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Lapulajdonos:

lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Többet ésszel, mint erővel.

A bécsi, avagy modern írásmód szerint: a wien-i polgármester a bécsi 3 kerületbeli „Eintracht” egyesület gyűlésén a közéleti kérdésekkel foglalkozván, rólunk magyarokról olyan dolgokat mondott, a mit csak a vastag tájékozatlanság vagy a gonosz indulat adhat valakinek a szájába. Azt mondotta ugyanis, hogy míg Ausztriában mindenki kukoricakenyeret eszik, nálunk tiszta buzakenyeret esznek.

Ha a legsötétebb Afrika valamelyik sötét feju kaczikája mondana ilyet, azon nem csodálkozhatnánk. Nagyon messze van tőlünk semhogyszemélyesen meggyőződhetnék az ellenkező igazságról. Hírlapokból sem tájékozódhatik az itteni állapotokról, mert ha kezéhez jutna is valami újságféle, nem tudná elolvasni.

Amde Weinkirchner polgármester ur nem valami zulukaffer vagy pápua főnök, hanem egy szövetséges nagyhatalom szomszédos fővárosának tudós polgármestere, akinek már csak állásából kifolyólag is kötelessége ismerni a magyarországi viszonyokat. Minélfogva tudnia kell, hogy mi a magunk szájától vontuk meg a falatot s mult évi buzatermésünkben any-

nyit engedünk át, hogy annak hiányát kukoricával vagyunk itthon kénytelenek pótolni.

Ebből az következik, hogy a polgármester ur tudva nem mondott igazat. És pedig amaz oktalan hagyományos gyűlölködésből, amellyel az osztrák szomszédaink irántunk viseltetnek hálából azért, hogy a hazájukat életünkkel és vérünkkel annyiszor megmentettük. S most — őseinket tulcizálva, akik *avenát*, zabot nem adtak — még buzát is adtunk nekik.

Hát ez nagy szerencsétlenség. Nem nekünk. Nekik lenne az, ha mi hasonlót hasonlóval viszonznánk.

De hát eddig nem tettük.

Ellenben, hogy mit adjunk, mit nem? — azt már majd csak magunk állapítjuk meg. Mert abba csakugyan nem nyugodhatnánk bele, hogy a magunk kenyereből más szegjen nekünk. Különbben is adtunk és adunk önként, kötelességünkön fölül. Azt a fát pedig, amely önként hullatja a gyümölcsét, nem kell rázogatni. Mert aki sokat markol, keveset fog.

Tehát többet ésszel, mint erővel polgármester ur. Akkor több és nagyobb lesz mi közöttünk is az „Eintracht”. —cht.—

meiletti makacs harcok után megkezdtek Kovno felé a visszavonulást. 300 foglyot ejtettünk és két gépfegyvert zsákmányoltunk. A további üldözés közben birtokunkba vettük, Kovno felől biztosítván, a mariampol—kovnoi országutat. Linsingen tábornok csapatai megállítottak egy orosz támadást. Haliczól és Jezupoltól nyugatra fekvő magaslatokért még folyik a harc. Stanislaw immár birtokunkban van. 4500 orosz elfogtunk és 13 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

(Június 10.) A Pflanzler-Baltin hadsereg északra továbbra is tért nyer. Tamadó oszlopaink Obertynig és a Horodenkától délre emelkedő magaslatokig nyomultak előre. A hadseregünk egy csoportja most már Bukovinában is csatlakozott a mely tegnap a Pruthon átkelve, Koczmanntól délnyugatra nagy orosz erőket visszavetett. Az olasz hadszíntéren az Isonzó-arcvonalon az ellenségnek újabban Plavanál, Gradiskánál és Sagradónál megkísérelt átkelését visszavertük. Flitsch vidékén és a krni gerincen, a Plöcken-szorostól keletre, tovább harcolunk. A Tomale-területen az ellenség támadása megtört vitéz biztosító csapataink ellenállásán. A balkáni hadszíntéren egyik reptőrajunk tegnap reggel a kragujeváci arzenált és pirotechnikai intézetet sikeresen bombázta. Megállapításunk szerint két helyen tűz támadt.

Német jelentés.

(Június 11.) Mikolajov—Rohatyn vidékéről új orosz erők nyomultak előre dél felé. Támadásukat Linsingen tábornok hadseregének részei hárítják el a Lityniát a Dnyeszter-szakasszal Zuravnónál összekötő vonalon. Stanislawtól keletre és Halicznál az üldöző harcok még folynak.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Június 10.) A Dnyesztertől délre az oroszok ismét tért vesztek. Győzelmesen előnyomulva tegnap elértük Kolomeától északra a Kulatkovcze—Korszov vonalat elfoglaltuk az ottyniai magaslatokat, este birtokunkba vettük Stanislawt és tovább nyomultunk Halicz felé. 5570 orosz hadifogoly került a kezünkre. Olasz hadszíntéren az első nagyobb támadást, a melyet az ellenség tegnap délután körülbelül egy gyaloghadosztállyal a görzi hídfő ellen indított, az olaszok súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az olaszok tüzéségünk tüzelésében özönlöttek vissza és kénytelenek voltak több ágyút otthagyni. Ugyanez a sors érte az ellenség támadási kísérleteit Gradiskánál és Monfalconénál is. A karinthiai határon a Plöcken-

szorostól keletre folyó harcok és a kölcsönös ágyútüz karintiai és tiroli záróerődeink területén tovább tartanak. Balkáni hadszíntér: A szerb határon itt-ott csatározások és ugyancsak jelentéktelen tüzéségi harcok voltak. Koritónál egy osztrák-magyar egyenruhában megjelent montenegrói bandát szétugrasztottunk.

Német jelentés.

(Június 10.) Nyugati hadszíntér: A Loretto-magaslatról ellenséges erőket tüzelésünkkel elűztük. Egy ellenséges támadás pedig meghiusult. Neuville-től délre ismételt támadásokat a franciák súlyos veszteségei mellett visszavertünk. A Bois de Prétreben egy ellenséges támadást véresen visszautasítottunk. A keleti hadszíntéren a Windau keleti partján csapataink Szavle városához közelednek. Dubissza mellett az ellenséget délkeleti irányba visszavetettük. Legelső vonalaink elérték a betyugala—ilgizei országutat. A Nyementől délre az oroszok a Dembova Ruda és Koszliszki

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kittünő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Flottaparancsnokság jelentése.

A IV. számú tengeralfeltárónk, a melynek parancsnoka **Singule** sorhajóhadnagy, e hónap 9-én délelőtt San Giovanni di Meduától nyugati irányban 30 mérföldnyire **megtorpedózott és elsüllyesztett egy Liverpool-típusú angol cirkátót, amely 6 torpedózó oltalma alatt haladt.**

Török jelentés.

(Június 11. Anatóliai útegeink sikerrel lökték az ellenség állásait és **elhallgattatták annak tarackütegét.** Sed il-Barnál 15.000 nélföltre becsülik az ellenség veszteségét. Halottait még sem tudta eltakarítani.

Hófer jelentése.

(Június 11.) A Pflanzler-Baltin féle hadsereg a Dnyeszter irányában **tért nyer.** A délnyugati harcmezőn az Isonzó mellett Görztől északnyugatra állásaink ellen **intézett olasz támadást visszavertük,** sok halott feküdt fedezékeink előtt. Az olaszok nagy rendetlenségben vonultak vissza, 80 eldobott puskát és 15.000 töltényt szedtünk össze utánuk. Egy Rouchinnál ellenünk **intézett támadást szintén visszavertük. Ugyiszintén visszavertük a Freikofel ellen és a Weltai tó mellett ellenünk intézett támadásokat. Cortina d' Ampezzó irányában visszavetettünk egy olasz dandárt a Peutellstein körüli területen, újabb támadási kísérlet után pedig visszavonulásra kényszerítettük.** A nyugati határon elvéve ágyuharc és csatározások folynak.

Hófer jelentése.

(Június 11.) A Dnyeszter felé előnyomuló Pflanzler-Baltin féle csapataink **elűzték az ellenséget Abertimnál és Horedenkánál elfoglalt állásaiból.** Czernovicztől keletre **azon egyetlen helyen a hol a Pruth mentén még orosz csapatok állanak, ezek támadását rövid harc után visszaverték.** Az olasz hadseregen **tegnap az összes arcvonalon ellenünk intézett valamennyi támadását visszavertünk.** A görzi hídfő ellen intézett újabb olasz előretörés, **Dalmát Landvehereink eredményes ágyutüzében összeomlott.** Szintoly ered-

ménytelen maradt a Rochiától északra **ellenünk intézett olasz támadás is.** — Isonzó arcvonalon **tűzérharc folyik.** D' Ampezzó és Peutellstein vidékén **valamint Lazaronal vivott éjjeli harcok az olaszok visszavonulásával végeződtek.** A többi tiroli határterületen **szakadatlan ágyuharcok és reánk néző kedvező apróbb csatározások folynak.**

Német jelentés.

(Június 12.) Az ellenség előretörései Loretónál és Neuwillenél **meghúsultak.** Ecurietől északon még harcolunk. Baumont mellett **tegnap is ma is visszavertük a támadásokat, Serre-Mailly utnál csokoly eredményt értek el, de viszont a Lemesoul és Beau Sejour fermétől északra legsúlyosabb veszteségekkel teljesen összeomlott, a champagneban tőlük elfoglalt árkok visszavételére irányuló támadás; a megismételt éjjeli támadást pedig a csirájába fojtottuk el.** A keleti hadseregen a Dubissa mentén több orosz támadást **visszautasítottunk, 300 foglyot ejtettünk.**

Használjunk hadisegélybéljeget!**Hírek.**

— **Hősi halál** Csikvándi Lászlónak a gróf Hadik nevét viselő 3 es. kir. huszárezred zászlósának Krzein oroszországi községnek az orosz tulerő elleni hősiesség védelme közben egy orosz golyó kioltotta, 23 éves korában, fiatal életét. Az üdvözült édes testvéröccse volt Csikvándi Bélának, a 7-ik honvéd tábori ágyúezred veszprémi pótüteg volt parancsnokának, aki az ádáz téli kárpáli harcokban szerzett beleségében most Bpsten van kórházi ápolás alatt. A boldogult fiatal hősnak testverei Ernő és Márton szintén a harcokban küzdenek hazájukért.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Hodóssy Lajos győri kir. ítélőtáblai elnök f. hó 6-án Veszprémben érkezett a veszprémi kir. törvényszék ügymenetének megvizsgálása végett dr. Morvay Aurél aljbíró táblai tanácsjegyző kíséretében.

— **Nevelő-intézeti felvétel.** A pápai ref. nőnevelő-intézet (tanítóképző intézet és pol. leányiskola) internátusába jun. hó 25-ig lehet felvételtől folyamodni. Az internátusi ellátás teljes díja 600 K, felkezdésményes díj 500 K, egész kedvezményes 450 K. Felkezdésményes helyre szegénysorsu ref. növendékek, egész kedvezményesre kizárólag dunántúli ref. egyházkerületbeli lelkész- és tanító-leányok vétetnek fel. Jeles előmeneteli tanulók tandíjengedésben és különböző ösz-

tön-, illetve jutalomdíjakban részesülhetnek. A 1. születési, 2. iskolai és (tanítónőképzőbe jelentkezőnél); 3. „a tanítónői pályára alkalmas, jelzéssel ellátott hatósági orvosi bizonyítvánnyal felszerelt kényvenek a nt. és tek. főiskolai igazgató-tanácsához intézentők s az intézet igazgatóságához Pápára küldendők.

— **Hírek a katonakórházból.** Hogy a melegebb idősak beálltával a ragályos betegségeknek a harcitérről érkező betegek és sebesültek általi esetleges elhurcolása meggátoltassék, a hadvezetőség akként rendelkezett, hogy a sebesült szállító vonatokkal a megfigyelő állomásokról érkező sebesültek és betegek a kórházba lehetőleg egy elkülönített épületben az illető kórházaknál még legalább 2—3 heti megfigyelés alatt maradjanak. Így ezen betegek látogatói által az otthonaikba való elhurcolása a ragályos betegségeknek is meggátolva lesz. Ugy halljuk, hogy a felszaporodott ellenségekre való tekintettel a katonai kórházak új kórház-épületek emelésével való kibővítése is tervbe vétetett egy 300 főnyi sebesült és beteg, s külön 150 ragályos beteg befogadására alkalmas pavillon rendszerű épületek emelésével. Ha ez sikerül, ezzel Veszprém város kórházkérdései is megoldást nyernének, melyhez az eszmét nagyon helyesen és életre valóan felkaroló e város polgármesterének csak a legmelegebben gratulálni lehet. A kórház egyébként Badacsonytomajban és Csopakon felállított vörös kereszt kisegítő kórházak hozzácsatolásával is újból bővült. A legutóbbi sebesültszállítmánnyal az itteni kórházhoz 21 orosz sebesült és beteg hadifogoly is érkezett újból a harcitérről. Érdekes ezeknek a beteg és sebesült magyar katonáinkkal való társalgását megfigyelni, hogy mily szeretettel ülnek a mieink körül őket „testvér” szó becérgetések mellett halmozzák el a tolmácsukat mindenféle hazai kérdészködés érdeklődésével, a muszka „testvér” pedig mintegy órákumum beszél nekik a kancsukáról és egyéb otthoni hazai jókorról. Vörös keresztűs önkéntes betegápoló hölgyeink nemes akciója a baromfi-nevelésnél lankadatlan szorgalommal folyik tovább. Újabbán Nemesvámos községben történt gyűjtésük talált eme lelkes lakosságnál élénk visszhangra, mely 1579 tojással 4 tyuk, sőt bab és egyéb kisebb élelmi cikkekekkel gyarapította a gyűjtésüket. Különösen kitűnt ezen község lakosságának a példaadásban a község orvosa, jegyzője, plébános és tanítónője és Leányfalu község bírája is az adományozásban Fogadják mindannyian a nemeslelkű adakozók fáradszhatatlan nemeslelkű vörös keresztűs önkéntes betegápoló hölgyeink hálás köszönetét érte, melyhez a magam háts köszönet bokrétaját én is csatolom. Érdekes volt figyelni, hogy mily aggodalommal kísérték a keltőgépek eredményét lelkes ápoló hölgyeink s maguk a betegek és sebesült katonák is s mily örömmel fogta el őket, midőn a 21-ik napra a tojásokat egymásután pattogtatták fel az eleven csirke embriók, azután nagy mulatságukra

A nagy cipővásár megkezdődött

a volt Héjas János ékszer-üzlet helyiségében
Veszprém, Rákóczi-tér 7.

Több ezer pár férfi és női cipő megvétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy már 10 koronáért és teljebb tudok cipőket páronként a legjobb kivitelben szállítani.

OLCSÓ ÁRAK!**JÓ MINŐSÉG!**

Tisztelettel Löwy Béla.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi hálóg	K 2-25
Női mosó reformkötény, legújabb fazon	K 2-—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklám-cikkekből sok száz.
**Winter divatruház,
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

a hölgyek és betegeknek a keltőgép üvegablakát kezdtek kis csúrral a kis csirkék ültetőit meg azt is egy héjnak gondolva, melyet fel kell törniök. A gépekbe rakott 201 darab tojásból 165 darab teljesen eleven, ép, egészséges csirke kelt ki és e sereg már a műköltőben csipog, lelkes ápoló hölgyeink és betegeink nagy öröme. Tudomásom szerint szép hazánkban Veszprém város vörös kereszties önkéntes betegápoló hölgyei az egyedüliek, kik ezt a közgazdaságra nézve is jelentős eredményt a mai, már elviselhetetlen drágaság mellett felmutathatják. Talán nem fognak reám megharagudni — mert ezt igazán nem szeretném — ha egy újabb, nemescélu titkukat elárulom. Ok ugyanis az általuk tenyésztett és nevelt csirkéket a kórháznak béke időbeni rendezés és nem a jelenlegi hadiár mellett óhajják átadni, hogy így a betegeknek a kórházparancsnokság jó táplálkozást bőven adhasson. Az ebből befolyó összeget gyümölcsözőleg takaréka rakni óhajják és a háború végén az egész tenyésztet után megmaradó összegből „Veszprémi Vörös Kereszt Önkéntes Betegápoló Hölgyei Alapítványa” címen egy alapítványt óhajtanak létesíteni, melynek kamatait évente 2—2 évenként felváltva elsősorban azon községek sebesült rokkant katonái vagy a harc-téren elesettek érdemes özvegyei és árvái kapják, mely községek lelkes ápoló hölgyeink e nemes buzgalmat adományokkal támogatják. Ilyeneknek hiányában a kamatokat Veszprémmegye más községbeli hasonló sorsuak évente felváltva kapják. Az alapítvány kezelésére a mindenkori veszprémi vörös kereszt egyesületet kérem fel, ha az esetleg nem vállalhatná, a nemes vármegye alispáni hivatalát óhajják erre felkérni. Ime: egy virít a mi nemes magyar hönéanyaink önfeláldozó lelkében az igazi hönseréket testvéri lánggal égő rózsája, mely előtt mindnyájunknak meg kell hajtania magyar hönserelmünk lobogóját. Szathmáry Miklós.

— **Jegyzés a második hadikölcsönre.**
A Balatonvidéki Takarékpénztárnál a második hadikölcsönre a következő jegyzések történtek: Balatonvidéki Takarékpénztár 25.000 K, Balatonvidéki Takarékpénztár Önszegélyző Egylet 3000 K, Barbély György 2000 K, Soós Rudolfiné 3000 K, özv. Klein Ignácné 1000 K, Fischhoff Netti 1700 K, Jäger Kázmérné Lépesfalva 3000 K, Keserű Béla Gamasza 1000 K, Orbán Mihályné Juth 1000 K, Grósz Béla Fokszabadi 1500 K, Bankházi Ferenc Kőröshegy 2000 K, Czanyuga Agoston 26.000 K, Suli József 1000 K, Vas Károly Fokszabadi 1000 K, Czank István Adánd 1000 K, Kovács István 1000 K, Streda Rezsó Pinye 20.000 K, özv. Pató Józsefné 3000 K, Takács János Siómaros 1000 K, Neumayer József plebános Zamárdi 4000 K, Szalaváry János és neje Nagyberényi 4000 K, Lukszics Feri és Sarolta Kiliti 3000 K, Mózsa János Kiliti 7000 K, Somogyi Zoltán ev. ref. lelkes Siómaros 1000 K, Deutsch Ignác 2000 K, Hoffmann

Sándorné 1000 K, Grünhut Zsigmondné 1000 K, Horváth Pál esperes plébános Kiliti 5000 K, Muth Ignác 2000 K, Angyal Andrásné Kiliti 1400 K, Braumann József 1000 K, Spitzer Gyula és neje Adánd 2000 K, Schwarc Jehő 5000 K, Hirsch Mór 1000 K, Berger Miksa és fia Kőröshegy 4000 K, Timár Józsefné 1000 K, Hotzig Iduka Bécs 5000 K, Balog Lajos Siómaros 1000 K, Vas Sándor Fokszabadi 1000 K, Spitzer Erzsébet Adánd 2000 K, Református fiókegyház 3000 K, Szabó Ferenc Siómaros 1200 K, Gemmel Károly 1100 K, Kapácsy Kálmán Keszthely 3500 K, Lócsi János Kiliti 1000 K, Laki József Siómaros 1000 K, Orbán Rozália Siómaros 1200 K, és azonfelül több kisebb tételekben ezközölki jegyzések. A jegyzések főösszege 200.700 K.

— **Az Ozmán Vörös Félhold hivatalos levelezőlapjai.** Az Ozmán Vörös Félhold Egyesület művészi kivitelű képeslevelezőlapokat készítettet és ezek közül néhány ezer darabot ingyen följánlott a Vörös Félhold támogatására alakult magyar országos bizottságnak. A levelezőlapok el vannak látva az Ozmán Vörös Félhold hivatalos bélyegzőjével és jelszavával. Ez utóbbi törökül így hangzik: „Vatana mukabbet jeraililára” műavenet, ami magyarul annyit tesz, hogy „A hazának szeretet, a sebesülteknek segítség. Minden egyes levelezőlap továbbá magánviseli török és magyar nyelven a következő ajánlást: Az Ozmán Vörös Félhold Egyesülete — hálából a nemes magyar nemzetnek. A magyar bizottság elhatározta, hogy ezek a rendkívül szép képeslapokat 20 filléres áron árusítani fogja a Vörös Félhold javára. A bizottság kéri azokat a hazafiás cégeket, akik tekintettel a nemes célra a lapokat árusítani hajlandók, lépjenek érintkezésbe írásban vagy szóval az Országos Bizottság képviselőházi irodájával.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** Hétfőn e hó 7-én kezdődött Veszprémben a 3 napig tartó nyári esküdtszéki ciklus, amelyen két ügy került tárgyalásra. Junius 7-én a gyilkosság stb. büntetével vádolt Mester Lina férj. Trombitás Sándorné noszlopi lakos bűnügyét tárgyalta az esküdtszék. Azzal a bűnével terhelve állott az asszony a bíróság előtt, hogy Noszlopon 1914 február 17-én este a vele szerelmi viszonyt folytatott Bolla Imre 76 éves özvegyet azért, mert ez viszonyukat feltűnő módon a nyilvánosság elé vitte, meg akarta gyilkolni oly módon, hogy a részegen ágyán fekvő öregnek szemébe először paprikát hintett, majd nyakára egy, a kéznél lévő kötényről leszakított zsinéget kötött s azt reá fojtotta. A tett után pedig magával vitte az öregnek 76 kor. készpénzét. Bolla a szomszédokba menekült segítségért, ahol lemetstették nyakáról a zsinéget, amely már mélyen bele vágódott a nyakába s megfulladását idézte volna elő. A vádolt beismerései s az enyhítő körülmények mérlegelése után az esküdtek szándékos emberölés büntetetének kísérletében és 2 rendbeli lopás büntetében mondották ki bűnösnek s a bíróság 1 évi börtönre ítélte, amelybe a vizsgálati fogságban eltöltött 4 hónapot be-

számította. A bíróság részéről Juraszek János kir. törvyszéki elnök, dr. Kerényi Alajos és Csákány Sándor kir. törvyszéki bírák és Kovács Gyula törvyszéki jegyző vettek részt. A vádat dr. Lányi Sándor emelte, a védelmet pedig dr. Benkő Károly veszprémi ügyvéd látta el. Junius 8-án és 9-én Hajós János és neje büntügye került tárgyalás alá. Hajós és neje már hosszabb idő óta rossz viszonyban éltek egymással s a perpatvarkodás nem ritkán bíróság elé is vitte őket. Egy dologban azonban megegyeztek, és pedig abban, hogy az akkoriban a faluba letelepett Michna Mihály rokkant csendőr, tekintve, hogy egy kis pénzcskéje is volt, jó lesz a leányuk férjének. Az anyagi kérdések tisztázása után nyelbe is üttették a házasságot. A múlt évben azonban feleslegesnek mutatkozott a vő s elhatározták, hogy elteszik láb alól, mint ahogy ezt Hajós János beismerte. Ugyancsak ő vallotta ki a felesége által tagadott bűncselekmény részleteit is, hogy 1914 október 15-én kicsalták Michna Mihályt egy járattal helyre s ott Hajósné pisztollyal fejbe lötte, Hajós pedig egy doronggal ütötte úgy, hogy az a helyszínen azonnal meghalt. Az esküdtek kétnapi tárgyalás után meghozták verdiktjüket, mely szerint Hajós Jánost *gyilkosság* büntetében, Hajós Jánosné pedig *gyilkosságban való bűnrészességben* mondották ki bűnösnek. A bíróság este 11 órakor hirdette ki ítéletét, mely szerint Hajós Jánost gyilkosság büntetéseért *15 évi fegyházra* ítélte, Hajós Jánosnéra vonatkozólag pedig az ügyet később tárgyalandó esküdtszék elé utalta. Juraszek János kir. törvyszéki elnök elnöklete alatt dr. Srausz Sándor és Csákány Sándor kir. törvyszéki bírók voltak az ítélezők, a jegyzőkönyvet Keresztes József kir. törvészéki jegyző vezette. Dr. Lányi Sándor kir. ügyész mint a vád képviselője súlyosbításáért, dr. Fischer Miklós mint Hajós János védője enyhítésért élt semmiségi panasszal míg dr. Fritse József, Hajósné védője tudomásul vette az ítéletet. Ezen ügy tárgyalásán jelen volt a hivatali ügyvizsgálót tartó dr. Hodóssy Lajos kir. ítélőtáblai elnök is.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-al, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földéken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Az alföldbirtokosnők.** Schubert Mórné és Schubert Anna Venus vulgivagu felkent kikent és minden hajjal megkent papnői egy veszprémi szállodában hamis név

Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás.
Külön osztály.
Rendkívüli olcsó árak!
WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a **legolcsóbb** áron kaphatók
PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében
Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.
Minden iskolában használható **tanulmányok** raktáron vannak.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk, amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.
Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.
Tájékozas miatt néhány minőségnek az árai a következők:
Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75
Rendkívüli esinos kivitelű felselyem . . . 3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-ben 50 fillérel drágábbak.
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.
WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

alatt vettek lakást és magukat földbirtokos-nóknak adták ki. Benkő János a mi szemfüles detektívünk azonban kiszimatolta, hogy az illetők a földbirtokukat voltaképp a kör-mük alatt hordják s hogy álnéven szerepel-nek, előállította őket a rendőrkapitányságra ahol hamis név és minőség használata miatt fejenként 10—10 koronára lettek büntetve. (A hamis fogaikat azonban büntetlenül hasz-nálhatják továbbra is.)

— A bor. Sok gyönyörtűségnek kut-forrása de legtöbbször sok kellemetlenségnek is. Már tudnillik ha mértéken fölül élvezte-tik. Egy veszprémi iparossegéd is többet vett be némelyik napon a Noé találmányá-nak levéből s abban az állapotban amelyet Nőénál is köpennyel fedtek el a fiai, visel-kedése ellenkezésbe jutott az illedelem szá-bályaival a miért botránysos ittasság címén 10 kor. pénzbüntetésre ítélte őt a rendőrka-pitány.

— A Világháború képes krónikájá-nak most jelent meg a 36. füzet. A Ré-vai Testvérek kiadásában megindult nép-szerű vállalatnak ez a száma is tele van rendkívül érdekes fényképfelvételekkel, melyekben ezúttal a különböző nemzetek ifju-sági csapatait mutatja be. Mélynyomású mű-melléklete Maader művészi festménye után készült, s Vilmos császárt ábrázolja magyar huszárok körében. A háború történetének folytatólagos előadása során a szent hábo-rut tárgyalja a változatos tartalmu fűzet, s főbb fejezetei a következők: Felszabadulás az európai gyámkodás alól. Orosz támadás — török győzelem. — A hadüzenet. — A szent háború kihirdetése stb. „Ellenségeink vezérei” cím alatt Joffre tábornoknak, a fran-cia hadsereg főparancsnokának életrajzát közli e szám, míg a mai hadviselés rovatá-ban a tengeri útközetekről van szakszerű cikk. A fűzetet, melyhez ingyenes melléklet-képpen ezúttal is csatolva van Jókai „A jövő század regénye” című munkájának egy iva, a háború humora egészíti ki. Egy fű-zet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 ko-rona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Buda-pest, VIII. Üllői-ut 18.

Egy teljesen jókarban levő Re-mington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektro-technikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvá-sárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju. Jäger sockni csak 4-75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ősz-szesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.



Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanyszerelő-nél.

Veszprém r. t. v. rendőrkapitányi hivatala.
1859 Rk
1915.

Kérelem Veszprém város kereskedőihöz!

Felkérem Veszprém város kereskedőit, hogy a madarak pusztítására alkalmas (fla-ubert és gummi puskákat, parittyákat, csap-dákat) valamint az ezek készítéséhez hasz-nált kellékeket (gummi zsinorok, madáreny, családék stb) gyermekeknek és ifjuságnak ne szolgáltatassanak ki.

A madárvédelem az ifjuság erkölcsi ne-velésében hatásos jellemképező tényező és azt minden a rendelkezésünkre álló eszköz-zel támogatni kell. A fenn álló törvények és miniszteri rendeleteknek csak így tudunk min-denben eleget tenni, ha az ifjuságot és gyer-mekeket megakadályozzuk azon eszközök vételében, melyekkel a madarakat pusztítani lehet.

Ezért fordulok a fenti kéréssel Vesz-prém város kereskedőihöz és remélem, hogy eljárásunkban mindenkor támogatni fognak.

Veszprém, 1915. május 21-én.

Dr. Török s. k.
rendőrkapitány.

Veszprém rend. t. v. rendőrkapitányi hivatala.
2399 Rk.
1915.

Hirdetmény.

Az aratási idő közeledtével figyelmez-tetem a vasut mellett levő földbirtokosokat, hogy a vasuti üzleti rendtartás 99 §-a szer-int a behordásra kész mezei terményeket a pályától minél távolabbra, de legalább is 95 méter távolságra rakják le.

Azon esetben, ha a földterület meg nem felelő nagysága miatt ezen kikötésnek nem lehetne eleget tenni, akkor az illetők termé-nyeiiket minél előbb szállítsák el, addig is azonban az elhelyezett termény és a vasut közti tarlón elég széles sávokat szántassanak fel.

Veszprém, 1915. május 29-én.

Dr. Török s. k.
rendőrkapitány.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger triko ing
1 " " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hósapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírások
7 db összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

Hirdetmény.

Közteszem, hogy a helybeli honvéd-állomásparancsnokság megkeresésére a vá-ros katonai forgalmának ellenőrzése céljából a következőket rendelem el:

1. Minden katonai egyén, akár tiszt, akár legénységbeli szállására való megérke-zése után azonnal sajátkezűleg egy piros bejelentő-lapot tölt ki.

2. A szállásadó (szállodás, vendéglős, magánlakástulajdonos) felelős, hogy ezen kitöltés azonnal és sajátkezűleg történjék.

3. A szállásadónak ezt a bejelentő-lapot a rendőrségnek hat órán belül átadnia kell.

4. A jelen rendelet kiadásakor a vá-rosban tartózkodó katonai egyének vala-mennyien szintén bejelentendők.

A bejelentő-lapok a rendőrségen kap-hatók.

Jelen rendelet ellee vétő polgári egyé-neket az 5735—1914. M. E. rendelet alap-ján két hónapig terjedhető elzárással és 200 korona pénzbüntetéssel fogom büntetni, a katonai egyéneket pedig az állomásparancs-nokságnál feljelenteni fogom.

Veszprém, 1915. június 2.

Dr. Török s. k.
rendőrkapitány.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettnek.

Avult hangszerek ujakért becsorítottatnak.

Egy kitűnő zongora el-
adó. Cim: Szalai Mór Rá-
kóczi-tér 24.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd
Veszprém, Szabadi-u.